

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。  
QQ:2482071658



主持人:戎华,80后,狮子座  
说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城|市|故|事

# 他的女儿 优先于我们的爱情

倾诉人:慧仪

时间:5月11日

方式:电话连线

记录:爱周刊记者 戎华

为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:舒海 慧仪 若珊 妍妍 康宸

关键词:离异女儿

主题:舒海是一个有责任感有情义的男人,跟他在一起,我很开心。可是,我总担心他背负着太多的过去太多的责任。如果以后我跟他结婚,会一辈子吃醋。



漫画 付业兴

## 男友带着女儿去旅游

舒海去香港之前,我手机上收到一条短信,是他在机场候机时发过来的。舒海让我再给他一次机会,等他刚从香港旅游回来,会找我好好聊一次,一定会给我想要的答案。

“想要的答案”,看着这样的字眼,我有些走神。我想的无非是跟舒海在一起。可是,我和他之间一直磕磕碰碰,常常因为一点小事就矛盾升级。相敬如宾切换到相看两厌模式,有时候只要几分钟。

五一假期,舒海的手机一直处于关机状态。我给他打了三次电话,一次都没打通。我想象着舒海四天的行程,迪斯尼乐园、海洋公园、铜锣湾、时代广场……嗯,舒海一定玩得乐不思蜀,以至于这几天一个电话都没打。

我心中的不满在慢慢累积。我是舒海的女友,他出门旅游却没我什么事。

半个月前,我发现舒海经常逛旅游网站。我跟他开玩笑,“要带我出去玩?”当时,舒海笑了笑,说是随便逛逛。我暗自高兴,我们相识快一年了,说不定舒海想给我一个惊喜。

我想和舒海出门旅游,找个风景如画的地方,两个人聊聊天,吹吹风,散散步……以前说到一起旅游,舒海有各种理由,“学校太忙”“没有假期”“旅游的人扎堆”……好不容易等他有空闲的时间了,我公司的事又是一大堆。

生活中的羁绊让我们的出行变成一纸空谈。周末一起逛逛超市、菜场、商场,姑且算作弥补遗憾。舒海美其名曰“居家一日游”。

难得看到舒海悄悄将旅游计划转变成行动,我表面上装作无动于衷,心里早就乐开了花。

临近五一,舒海变得心事重重。他说:“慧仪,我想跟你商量一件事,你要答应我千万别生气。”

苗头不对。我知道,舒海有事瞒着我,现在兜不住了。舒海说:“妍妍今年上幼儿园大班了,我早就答应带她去香港迪斯尼乐园玩,跟她打电话她总是问起,我被缠得没办法,就答应五一节带她去一趟。”

“你只带妍妍去,还是我也一起去?”毕竟交往一周年纪念日要到了,我想舒海没道理不带我去。

舒海完全没有意识到所谓的纪念日,他说:“你不是不知道,妍妍还小,她一时不能理解大人之间的事情,她看到你充满敌意,你们一起旅游,还不吵翻天?”

看来,舒海将我排除在旅行名单之外。“那你一个人带妍妍去,能搞得定吗?”我问。

“搞不定啊,所以她妈妈若珊也一起去。你别多想,只是为了陪女儿。”舒海的叮嘱让我瞬间崩溃了,他是带着女儿妍妍与前妻若珊一起去的。

## “抢走她爸爸的女人”

排在第一位的永远是妍妍。只要妍妍的一个电话,舒海就可以推掉我们事先的约会。

舒海离婚后,妍妍一直跟着若珊生活。对于女儿,舒海充满愧疚。只要是女儿的事,对他来说就是头等大事。

妍妍的班级有个家长QQ群,与若珊离婚后,舒海与若珊都在那个群里。在妍妍同学家长的眼里,舒海跟若珊还是一对,而且是对孩子特别上心的一对父母。我心里不舒服。

我告诉舒海,我不想看到他和若珊出现在同一个QQ群里,这样会让别人误会他们仍旧是夫妻。

他不以为然,“我和若珊离婚是我和她之间的事。我总不能敲锣打鼓通知所有人,我和若珊离婚了吧。这样妍妍的同学会用什么眼光看她?”

舒海让我放心,他和若珊已无可能。“我和她性格不合不是一天两天了。当初如果不是因为若珊怀孕了,她不会嫁给我,我也不可能娶她。”舒海说,当初他本以为是感情可以婚后培养,没想到,仓促的决定注定是个噩梦。

“若珊不但跟我相处不来,她还跟我妈处不好。有一次,她跟我妈吵架,怪我妈只带我哥家的小孩,不带妍妍,后来还打电话喊来了110。”是若珊打电话喊110的。这件事对舒海刺激很大。他下定决心离婚。

妍妍上幼儿园小班时,舒海和若珊协议离婚,女儿由若珊抚养,舒海每个月付一定生活费。若珊带着女儿住在原先的家里。舒海搬了出来,一个人生活。

周六,舒海有时会将妍妍接来玩。妍妍长相乖巧。与她在一起时,我小心谨慎。妍妍不喜欢我,她认定我是“抢走她爸爸的女人”。我想跟她解释,转念一想,她只是个幼儿园小朋友。解释再多,她也不能理解。

我没有介入过舒海与若珊的婚姻。我和舒海是去年在一个交友网站上认识的。我交友的目的很明确,找个终身伴侣。

我已经接近30岁了。别人问起我年龄,我说29岁时,自己都是心里一凉。女生的美好年华就那么几年,我还没留意时,时光已匆匆一去不复返。

康宸是我的初恋男友。22岁那年,我和他就开始交往。25岁时,身边的闺蜜一个接一个

出嫁。我羡慕之余,一心想嫁给康宸。可康宸丝毫没有结婚的念头。他总说,结婚应该顺其自然,结婚早并不是好事,万一不合适,离婚就变成二手的了。

我调试自己的节奏企图适应康宸。开始,我以为,再等一年,说不定康宸会求着我结婚。结果,等了又等,等到28岁,我只有放弃了。

29岁,我需要给父母一个交代。在交友网上,有人给我发信息,我也回过几条。舒海是唯一让我觉得想见面的。他在学校工作,我想不会是太离谱的人。

## 一个可怜的局外人

舒海离过婚,还有一个女儿。听到这些从他嘴里说出来时,我犹豫了。

舒海猛烈追求,不断给我打气。“我女儿不会是问题的。何况她现在跟她妈妈生活。”舒海言之有理,我相信了,开始跟他交往。

我和舒海的感情渐渐稳定。让我不安的是,离婚后的若珊自己照顾女儿,一直没有找男友。

知道舒海是带着若珊和女儿一起旅游后,我忧心忡忡,整个假期都心神不宁。

舒海出发前的短信我看了一遍又一遍。我安慰自己,要相信舒海,相信我们一年的感情。可是,转念一想,一年的男女朋友算什么,舒海和若珊还有几年夫妻情分呢。

关键是,我和若珊没接触过。我根本不了解若珊是怎么想的。说不定在轻松愉快的气氛中,舒海与若珊一时心软,发现为了给女儿一个完整的家,还是复婚吧……

一想到他们一家三口出门旅游,我作为女朋友,一个电话都没有,心里就不是滋味。我成了一个可怜的局外人。

旅游归来,舒海给我买了一个包。包价值不菲,是个奢侈品牌,对于工薪阶层来说,它不在日常消费之列。

这么贵的礼物,出乎我的意料。舒海说:“相识一周年的纪念日我没能陪你过,我知道你心里不痛快。这是补给你的礼物。”

舒海做出了少见的让步。这样的让步,让我的兴奋只维持了几天。几天后,舒海说要把女儿妍妍接回家住一阵子,“妍妍不想看到你,你最好先住回自己家。”

我很委屈。我希望他能在过去的生活与现在的生活之间划一条清楚的界限。舒海表示不接受,“什么叫过去的生活?我女儿怎么就是过去的生活了?”

舒海说,若珊公司让她去外地出差,把孩子交给保姆她不放。那是我女儿啊,才这么

点小,总不能不管她吧。”舒海将女儿带回家,而我变成了有家不能回的人。

## 担忧拴住了我的脚步

我吃醋了。一个六岁小女孩的醋。对于未来的担忧,拴住了我的脚步。与舒海在一起,我计较得失,患得患失。在女儿与我之间,女儿永远是优先的。

舒海是一个有责任感有情义的男人,跟他在一起,我很开心。可是,我总担心他背负着太多的过去太多的责任。如果以后我跟他结婚,会一辈子吃醋。

“我们之间还有以后吗?”我问舒海。

“如果你不介意我陪我女儿,我们会有一个幸福的未来。”舒海说。他没有像往常一样鼓励我,开导我。我从他的语气里,感觉到舒海也在犹豫。他说,“要不我们各自冷静想一想吧。”

舒海的态度让我难过。我去房里收拾自己的东西。

“你收拾东西是什么意思?你已经想好了,做出决定了?”舒海问我。

我希望舒海挽留我。我只是做出一个离开的姿态。我说,我也舍不得,可是我没有信心能处理好与舒海女儿的关系。

舒海坐在沙发上,闭上眼睛不看我,不再说话。我默默地收拾,将自己的东西收好打包。我把那个很贵的包和钥匙一起放在茶几上。包很好看,吊牌我都没舍得剪。钥匙碰到玻璃,一声清脆的声音。

舒海睁开眼睛,望着我,眼里满是疲惫。我想,我和他再也回不去了。

我说:“你再看看我吧。”也许今天出了这个门,我和他以后就没有机会见面了。过几年遇到,说不定走在路上都不认识了。

回想起舒海的好,我泪如雨下。舒海的眼睛红了。他站起身抱住我。我的心里一直有个声音在说:不想分手。可是,舒海的话很快将这个微弱的声音掩盖了。

“不是我不想挽留你。现在我留住了你,你心里的坎自己过不去,你会一直痛苦的。你不开心,我也不会开心。与其两个人都不开心,不如我现在就让你离开。”舒海说。

我问舒海:“你恨我吗?我没有你想象的那么好。”

“你没结婚,没有过自己的孩子,等你有孩子了,你会理解我现在的感受。”舒海说。

记者手记:每个人有每个人的选择,接受不了,可以离开。但如果你爱这个人,你就要接纳他在乎的,包括他的女儿。